

聚焦党代会 铸就新二七

2016年7月11日 星期一 编辑:景静 美编:王小羽 校对:彩华

凝心聚力 砥砺前行 从严治党忠诚履行党章赋予的神圣职责 中共二七区第十届纪律检查委员会工作报告解读

7月7日,在中国共产党二七区第十一次代表大会上,纪委工作报告以书面形式提交审议。2011年以来,区纪委监委在区委、区政府和上级纪检监察机关的正确领导下,按照全面从严治党的总体要求,坚持把纪律挺在前面,持续深化创新、创优、创先、创特色的“四创”工作思路,全区党风廉政建设和反腐败工作取得了丰硕成果,不能腐、不想腐的效应初步显现,为全区经济社会发展营造了“风正、气顺、心齐、劲足”的良好氛围。记者 景静/文 马健/图



会议现场发放纪委工作报告

以上率下、层层传导,在落实责任中推进从严治党

建立议责议廉机制 区委常委会先后20余次听取纪委专题汇报,坚持重大问题集体解决,重点案例及时通报,重要工作集体研究。

健全述责述廉制度 制定

出台《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的实施意见》,强化落实“两个责任”双报告及责任清单制度。

强化问责落实责任 不仅查

清涉案人员的违纪问题,还就单位领导是否存在不履行或不正确履行职责,根据实际情况实施责任追究。二七区被确定为“严肃党内政治生活制度建设工作省级示范点”。

抓早抓小、持之以恒,在落实精神中转变干部作风

深入开展各项专项治理 在全区推广公务灶、公务卡,先后开展超标准办公用房、“吃空饷”、会员卡清理工作,“三公”经费支出明显下降。

深入开展作风整治活动 创新开展“除四病、刹四风”干部作风整治及“回头看”活动,营造了“想正事、能干事、干成事、不出事”的良好氛围。

全面优化经济发展环境 妥善解决群众投诉问题86件,经济发展环境持续优化,二七区连续10年荣获“全市优化经济发展环境工作先进集体”。

力度不减、节奏不变,在严肃执纪中严明党的纪律

着力化解信访矛盾 深化定期接访、重点约访、带案下访、委局议访和跟踪回访“五访”工作法。5年来,共受理各类信访举报526件。

坚持零容忍惩治腐败 5年来,共立案查处违纪违法案件168起,党政纪处分229人,挽回经济损失5600余万元。

注重安全文明办案 对每起

案件进行案前、案中、案后安全教育,督促办案点严格落实各项安全防范措施,加强对使用“两规”“两指”等办案措施的管理和监督。

以人为本、执纪为民,在维护民利中密切干群关系

深入开展专项督查活动 围绕食品安全、强农惠农、涉教收费、新农合等群众关注的热点领域,持续开展专项督查,发现纠正损害群众利益问题89个,完善各类规章制度28项。

积极开展巡察整改工作 成立区委巡察办及4个巡察组,对两个街道办事处进行了为期1个月的常规巡察。集中查办督办市委巡察组转来的问题线索71件次。

扎实推进政风行风评议 创

新开展“政风行风网上在线访谈”和“政风行风一把手系列谈”活动,群众对政风行风的满意率由原来的93.6%提高到98.1%。二七区连续5年荣获“郑州市纠风工作先进集体”。

创新形式、务求实效,在廉政教育中筑牢思想防线

创新节日廉政教育 先后开展了“廉政亲情寄语背后的故事”演讲、“家风的力量”双节廉政教育等活动,连续3年荣获郑州市精神文明建设“五个一工程”奖。

夯实廉政教育基础 组织编写的《廉在起跑线》廉政教育基

础教材,填补了对青年公职人员廉政教育的空白。

开办警示教育平台 创办《每周一鉴》手机报,编发反面典型事例、先进经验做法。创办“@清风二七”政务微博,二七区纪检监察政务微博综合影响力

稳居全省前10名,连续两年荣获“省优秀纪检监察政务微博”。

打造廉政文化品牌 全区共创建了省级廉政文化示范点2个,市级廉政文化示范点15个,其中京广路街道佛岗社区被评为河南省首批“优秀廉政文化示范点”。

完善制度、注重预防 在治源固本中规范权力运行

健全反腐倡廉制度 在全区纪检监察机关连续3年开展“反腐倡廉制度建设年”活动,其中,《二七区农村集体经济组织报账员管理办法》被评为“全市反腐倡廉十大好制度”。

强化廉政风险防控 梳理单位职权目录,编制流程图,查找科级以上干部廉政风险点,

形成了覆盖全区的廉政风险防控网络。将廉政风险防控纳入各级党组织民主生活会内容,实现了对风险点的动态管理和有效防范。

创建“三卡”预警机制 创新建立了集提醒教育、动态监督和纠错挽救于一体的“三卡”预警机制,市纪委在全市推广二七经验。

深化“三转”、激发活力 在素质提升中树立铁军形象

推动“三转”落实 累计清理和调整议事协调机构59个,在坚持人员编制和领导职数不变的原则上,纪检监察室增设至5个。目前,区纪委监委机关从事执纪监督的人员约占总人数的70%。

强化学习教育 开展“每

周一得”、“每室一课”、“每月一讲”学评交流活动,坚持在委局机关开展“星级科室”、“工作能手”和“工作标兵”评选活动。

创新管理机制 对辖区部分贫困户实施“1+1”结对帮扶,累计走访群众120人次。

今后五年,坚持依规治党 打造过硬的纪检监察队伍

今后五年工作的总体思路是:着力严明党的纪律和规矩、着力落实中央“八项规定”精神、着力整治群众身边的不正之风和腐败问题、着力打造忠诚干净担当的纪检监察队伍,不断取得党风廉政建设和反腐败工作新成效,为加快“三区融合”、打造“三个二七”、实现“三个率先”目标、建设现代化国际化复合城区提供强有力的政治保证。

严明党的政治纪律 完善并落实严肃党内政治生活制度,持续开展严明政治纪律和严守政治规矩专项治理活动,重点解决宗旨意识淡薄、执行纪律不严等问题,不断强化严守政治纪律和政治规矩的意识。

强化纪律约束底线 坚持把纪律规矩挺在前面,从严管理干部,健全干部监督约束制度,抓平时、常提醒、重预防,防止小问题变成大问题。

夯实党委主体责任 要全面履行监督责任,切实把监督执纪问责作为全面从严治党的重要抓手,对执行党委主体责任缺失、腐败问题多发频发、巡察整改不力的,综合运用组织处理和纪律处分等手段,倒逼责任落实。

抓好巡察整改工作 对各乡镇(街道)、区直部门开展分批次集中巡察,发现苗头就及时提醒,严重违纪就要立案查处。

保持定力韧劲 紧盯元旦春节、五一端午、中秋国庆等重

要节点开展专项检查,加大点名道姓通报曝光力度。

加大纠治力度 进一步加大明察暗访的频度和深度,对规避组织监督、出入私人会所、组织隐秘聚会的一律严惩不贷。

严查“为官不为” 围绕“懒政怠政为官不为”开展专项治理。

坚决严肃惩治腐败 对三令五申仍不收敛不收手、问题线索反映集中、群众反映强烈的问题,坚决从重处理,绝不手软。

持续深化廉政教育创新 开展“以案说纪”廉政教育活动,组织领导干部旁听法院开庭审判违纪违法案件。组织开展“讲家风故事、评好家风之家”系列主题教育活动。

更加重视廉政基础教育 对党员干部普遍开展党的基本理论、基本路线、基本纲领和基本经验教育,对新提拔的干部进行任前教育,对新党员重点开展反腐倡廉基本知识教育。

持续深化“三转” 抓住“转思想”这个关键、“转体制”这个根本,以思想、体制的转变促“三转”升华式的回归。

加强队伍管理 要强化上级纪委对下级纪委的领导,要强化上级纪委对下级党委和纪委的监督。

强化责任担当 对纪律规矩意识淡薄、以权谋私、执纪违纪的,发现一起,查处一起。